

公交车道“变色”见效？我有话说

街访

日前,上海试点彩色公交车道,引发热议。那么,市民朋友们如何看待公交车道“变彩”,治理违法占用公交车道,市民又有什么好建议?街谈巷议走上街头,听听大家怎么说。

问题:公交车道涂成彩色有无必要?

记者来到彩色公交车道的所在地区西藏南路盐城路。采访中我们发现,不少市民都了解彩色公交车道的用处。

“我觉得挺好,很醒目。”市民指出彩色公交车道能有效地提醒来往车辆。“红色正好也有警告的意思,也能更好地警示驾驶员。”

也有市民认为将公交车道涂成彩色的并无必要,“地上已经有虚线和实线,还有文字标注了,其实也不需要再涂颜色。”

市民张先生则表示,“涂颜色其实只是一种形式,最重要的还是多呼吁大家遵守规则。”

声音:爱恨交织的公交车道

有关运行多年的公交专用车道,有市民称,“公交专用车道还是很有效果的,虽然早高峰的路况很糟糕,但至少有这样一根车道,能提高一点速度。”

有受访者说,“这也是一种合理



■有受访者表示,「一些开得很野蛮的公交车也是「马路杀手」」

的交通疏导。”

但也有市民直言,“现在不少公交车开得有些野蛮。”市民王先生指出,一些公交车已然不满足公交专用车道,“开车的时候,公交车强行变道的特别多。”王先生称,公交车不能因为姓“公”而变得横冲直撞。

王先生同时也表示,“大家开车,应该各自遵守自己的规则,私家车就不该违法占用车道。公交车既然有了专用通道,也就不要随意变道。”

建议:装缓冲带防治随意变道

不少市民也就公交车专用车道的使用提出了自己的建议。

“路政部门可以多装一些探头,交警也该加大查处力度。”市民金女

士认为整治违法占用公交车道,最重要的是加强监管。“多罚钱,马上就有效。”

资深驾驶员游先生则提出了自己的建议,“其实可以在公交车道两旁加装一些凸起的缓冲带,让变道变得没那么容易。在一些公交车比较多的路段,既可以保障公交车的速度,也能让其他车辆行驶更加安全。”

韩国朋友:公交车专用道很有必要

采访中一位韩国驾驶员也表达了他对中国的公交专用车道的看法。

“我觉得涂颜色挺好的。”据介绍,在韩国并不存在彩色公交车道,但是公交车道非常普及。“在韩国,

公交车道很多,私家车司机不管是不是高峰都会主动避让。”

他还表示,“在韩国,占用公交车道处罚很严格,被摄像头拍到一次,你的损失就大了。所以大家普遍都很遵守规则。”

“在上海好多年了,但我基本不在上海开车。”谈到上海的公交车专用通道,他表示很有必要,“路实在太堵了,我坐坐公交和地铁挺好的。” 新民网记者 卞英豪 蔡黄浩



扫一扫 观看街访精彩视频。

读者见解

乘车不能“任性” 齐为“阿姨”点赞

阅读了贵报12月9日A12版刊登的《任性男子拦停公交车25分钟,上海阿姨下车劝说化解僵局》一文,我和周围读者都对上海阿姨的做法表示赞赏,同时对那几名年轻男子不顾文明与安全的任性行为表示谴责。

眼下,在乘坐公交时,这些不安全不文明的行为时有发生。如有些人乘车时,不等车辆停稳,便不顾先后上秩序,争先恐后,令不少老人、孕妇、小孩等乘客望而却步。有些人为了赶车,擅自翻越隔离栏,乱穿马路;更有甚者,当公交车已启动,还抓住车门或拍打车厢追赶,险象环生。诸如此类的行为既影响安全,也损害了城市的形象。

公共汽车是城市文明的一个窗口。希望人们在乘车时,一定要遵守社会公德,改掉不顾安全、不讲文明的乘车陋习,共同创造一个安全有序的乘车环境。

——读者 沈顺南

本报记者 房浩 整理

感谢读者给晚报提供真知灼见和独到见解。您可以拨打本报读者热线:962555 或投稿邮箱:lucq@xmwb.com.cn

“更像手表的智能手表” HUAWEI WATCH 国内正式发布

备受关注的 HUAWEI WATCH 在海外掀起了全新时尚风潮,国内消费者翘首以盼。11月26日,这款手表跟随华为年度旗舰 Mate8 在上海世博中心正式发布。其之所以备受各方好评,不仅因为腕上导航、支付宝离线支付、微信、监测心率等强大功能,而且颜值爆表,被外媒誉为“最美智能手表”。业内人士表示, HUAWEI WATCH 拥有堪比百达翡丽的外观品质及强大的人机交互功能,颠覆了市面上智能手表的常规设计理念。

在发布会上, HUAWEI WATCH 国内价格正式公布,其中黑色平尾真皮表带款和黑色尖尾真皮表带款售价均为 2388 元,黑色不锈钢三珠表带款和不锈钢编织表带款售价均为 2588 元,棕色鳄鱼纹真皮表带款售价为 3288 元。华为消费者业务 CEO 余承东表示,智能手表行业对于华为来说是一个全新的领域, HUAWEI WATCH 更是一款全新的产品,为此,华为希望更多时尚商务人士可以“尝鲜”。



工艺和材质均按世界名表级别打造

随着穿戴产品逐渐融入现代生活,科技与时尚的结合已然成为趋势。 HUAWEI WATCH 以经典设计融合现代科技,遵循“Watch is watch”的设计理念,尽可能遵循传统高级腕表的经典外观、加工工艺及用材。

HUAWEI WATCH 传承传统手表的圆形经典设计,同时采用了 42mm 接近于传统手表直径的尺寸。工艺和材质也按照世界名表的级别打造,用蓝宝石的玻璃作为触摸屏的盖板,蓝宝石是高端传统表才会使用的材质,硬度仅次于钻石,且拥有高透光率和耐磨性。

值得关注的是, HUAWEI WATCH 配置全球顶尖的 1.4 英寸 AMOLED 屏幕,屏幕对比度高达 10000:1,显示效果比经典手表更为清晰;在屏幕设计上,采用双层 GFF 的结构,以保证在一定玻璃厚度的情况下,实现更好的触控体验。此外,这款手表的屏幕还实现 360 度全视角显示,克服其他一些智能手表有圆缺的缺陷。

HUAWEI WATCH 百搭百变 表盘表带可随心更换

相对于传统手表, HUAWEI WATCH 体现了百变百搭的设计风格,拥有 40 余款经典表盘主题设计,用户简单操作即可更换表盘风格。此外,这款手表配有黑色平尾真皮表带、黑色尖尾真皮表带、黑色不锈钢三珠表带、不锈钢编织表带以及棕色鳄鱼纹真皮表带,表带接口也采用的是传统手表通用的 18mm,用户可根据着装风格随意搭配。

HUAWEI WATCH 将可实现离线支付

外观媲美瑞士腕表的 HUAWEI WATCH,



经典设计 媲美传统表艺

42mm 表盘

316L 冷锻不锈钢

华为消费者业务 CEO 余承东现场介绍 HUAWEI WATCH

同时是一款不折不扣的智能手表,搭载 Android Wear™ 操作系统,支持 Android 4.3 以上系统的智能手机,具有强大的人机交互功能,比如语音搜索、微信、来电提醒、查看即时短信等。

据悉,华为应用市场设立了 HUAWEI WATCH 专区,目前已经上线微信、QQ 轻聊、携程、航班管家、腾讯新闻等多款国内流行的应用,同时还有几十款热门应用即将上线。其中,比较超前的应用是支付宝的离线支付,将于 12 月开放使用。在手表和手机均处于离线状态下, HUAWEI WATCH 可进行离线支付,用户支付时可直接调出其支付宝上的条形码或者二维码,商户扫码后即完成支付。

在安全性上,当用户通过支付宝绑定手表时,支付宝后台生成了手表的唯一标识,并将用户账户和设备绑定,条形码/二维码唯一标识了用户的身份和随机密钥,在支付时校验设备、用户和密钥的一致性,同时结合用户的行为、位置、关系、偏好来判断用户的风险情况,保证用户的支付安全。如果手表万一丢失,支付宝也在手机端提供了灵活的管理功能,用户可随时暂停离线支付功能或解绑手表。

HUAWEI WATCH 可自动识别 用户走路、跑步、爬山的运动状态

当下智能手表市场,健康功能已成标配,但做到数据精准则难能可贵。 HUAWEI WATCH 拥有量身打造的高精度运动传感器,配备精密加速度传感器和陀螺仪,可自动识别用户走路、跑步、爬山多种运动状态,记录步数、卡路里消耗、运动时间、起身次数等一天运动数据,并同步到手机即时和朋友分享。此外,还具有更精准的站立记录功能。该功能对于提醒办公一族随时关注健康,显然非常实用。

续航对于智能手表仍然是最重要的问题。据介绍, HUAWEI WATCH 的续航时间长达两天,而且采用磁吸式充电底座+数据线设计,小巧轻便,便于携带,不受环境限制,随走随充 15 个小时即可快速充电。

据悉, HUAWEI WATCH 将于 11 月 27 日开始预约,12 月 9 日 10:08 将在华为商城、各大电商平台及全国 1000+ 零售店面现货销售。(注:文中所提蓝宝石为人工合成的蓝宝石)